Predsednik NPS-a odgovorio prosvetnim vlastima po svim tačkama „optužnice”
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[image: http://www.politika.rs/upload/Article/Image/2017_06/lipkovski-59483257cdb24.jpg]Inicijativa Ministarstva prosvete da budem smenjen s funkcije predsednika Nacionalnog prosvetnog saveta (NPS) bez osnova je, smatra prof. dr Aleksandar Lipkovski.
Taj zaključak, ali i niz zapažanja i dokumenata u svoju odbranu, on je uputio Muameru Zukorliću, predsedniku Odbora za obrazovanje i nauku Narodne skupštine.
Na istu adresu nedavno je stigao detaljno obrazložen predlog ministarstva u kome se osporava valjanost rada NPS-a. U tom dokumentu, Lipkovskom se najviše zamera na neažurnosti i kašnjenju u donošenju određenih pravilnika, rešenja, odluka, nastavnih planova i programa, kako je Zukorlić objasnio za naš list. Na zvaničan zahtev „Politike”, od pre četiri dana, da ministar Šarčević pojasni razloge pokretanja inicijative za smenu Lipkovskog, još čekamo odgovor.
– Posebno zabrinjava što inicijativa za smenu dolazi u vreme kada je sam branio direktora Centra za promociju nauke (ne i njegove stavove) i kada sam izneo veliki broj primedbi na Nacrt zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja. Ne ulazeći u razmatranje tog pitanja, pošto sam iz sredstava javnog informisanja obavešten o inicijativi za moju smenu, koju je podneo ministar Mladen Šarčević, i pošto sam dobio kopiju dopisa u kome to predlaže, bio sam slobodan da sačinim detaljan odgovor na „optužbe” iz Ministarstva prosvete – objašnjava Lipkovski.
[bookmark: _GoBack]Predsednik NPS-a tvrdi da nisu tačne zamerke o „lošem radu” saveta pod njegovim rukovodstvom koje ističe ministarstvo. Lipkovski uverava da je najvažnije stručno telo za preduniverzitetsko obrazovanje veoma odgovorno radilo, punim kapacitetom donosilo odluke koje su po mišljenju većine članova najbolje za srpsko obrazovanje. Pročitane su hiljade stranica predloga, stotine su korigovane, mnogobrojne odluke su donete, podseća profesor čiji kvalitet rada osporava prosvetna vlast. [image: ]
– Svim sednicama NPS-a prisustvovali su predstavnici medija, direktori zavoda i mnogi drugi. Jedini koji nije našao vremena, iako je bio uredno pozivan, upravo je ministar prosvete. On je prisustvovao samo 123. sednici, održanoj 13. septembra 2016. – precizira Lipkovski.
Na javnoj raspravi o nacrtu krovnog prosvetnog zakona predsednik NPS-a predložio je zakonopiscima 60 izmena i dopuna sa pojedinim oštrim komentarima. A sada pita „da li se u ovom slučaju radi o osveti Ministarstva prosvete nezavisnom stručnom telu i pojedincima koji imaju negativno mišljenje o reformama koje sprovodi ministar?”
– Iz Nacrta zakona o osnovama sistema, koji je rađen van vidokruga stručne javnosti, potpuno je jasno da je želja ministarstva da NPS-u, kao kontrolnom stručnom telu Narodne skupštine Republike Srbije, oduzme sve poluge odlučivanja. Sa tim je u vezi i ovaj predlog o mom razrešenju – smatra Lipkovski.
O sporosti i neodgovornosti
U pismu skupštinskom Odboru za obrazovanje prof. dr Aleksandar Lipkovski, predsednik NPS-a, između ostalog, optužuje Ministarstvo prosvete za nepoštovanje zakonskih odredbi i opstrukciju rada saveta neadekvatnim i neažurnim pružanjem propisane administrativno-tehničke pomoći.
– O sporosti i neodgovornosti ministarstva svedoče i pojedinosti iz komunikacije sa NPS-om. Na primer, predlog za usvajanje nastavnog programa slovenačkog jezika iz nadležnog zavoda u ministarstvo stigao je u junu 2015. godine, a NPS-u je upućen tek godinu i po dana kasnije, u martu 2017. godine. Ko je kriv za to kašnjenje? Očigledno ministarstvo – ilustruje predsednik NPS-a.
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